

取走别人2500元 受良心折磨3小时后自首

起贪念、取走钱、去自首,这3个小时里,林某饱受良心折磨,最终在妻子的及时提醒下做出了正确的选择。交出那沓钞票的那一刻,他心里顿时觉得轻松多了。

口通讯员 徐涛 鲁斌山
现代快报记者 田雪亭

11月17日傍晚5点多钟,南京市民杨先生在秦虹路一家银行ATM机取款,走时忘了取卡。

林某就在这之后进了这家银行。他是南京某公司的职员,月收入近万,生活过得很殷实。就在他准备插卡取款时,发现取款机的界面还处在运行中,里面有卡!他转头查看左右,只有他一人。

“只要按一下‘取款’键,想要钱,唾手可得。”瞬间,一个念头跳进了林某的脑中。林某按下了“取款”键,取了2500元。拿到这笔钱的时候,他发觉自己的双手在颤抖。他紧张地看了看身后,什么人都没有。都没有来得及看里面的余额,林某随即离开。

回到家后,林某坐卧不安,吃饭时,还意外摔破了一个碗。妻子见他精神恍惚,便急问是怎么回事。犹豫再三,林某最终说出了实情。

“我们家不缺这点钱,何苦把自己弄得这么尴尬!”妻子听完,没有过多地批评丈夫,而是善意地提示丈夫,这个钱不能拿。妻子还援引了“许霆案”的例子,提醒丈夫这个举动会引来很大的麻烦。

“那我怎么办?”林某一下子也紧张起来。他对于自己一时的贪念感到后悔。

“没事,不管发生什么事



漫画 俞晓翔

那紧张不安的3小时

- 1 突起贪念,不由自主地按下取款键
- 2 拿钱时,感觉双手在颤抖,紧张地看了看身后
- 3 回家后坐卧不安,还摔破一个碗
- 4 妻子及时提醒下,拨打110自首

情,我都陪着你。”妻子说。随后,在妻子的建议下,林某拨打了110报警电话,坦白了自己的所作所为。此时,已经距离事发过了3个小时。

民警与杨先生做了核实。正着急的杨先生得知真相后,当即表示可以谅解林某的行为,“谁都有糊涂的时候,我完全理解,我绝不追究他的任何

责任。”

11月19日下午,民警约好了双方一起来到了秦虹派出所。在民警的见证下,林某很不好意思地把钱还给了杨先生。

警方认为,林某能主动消除违法后果,并取得被害人的谅解,对林某的表现,给予了肯定,并决定不追究其责任。至此,林某终于松了一口气。

热心夫妇

捡到12000多元 寒风中苦等失主 失主没来,转交警察

快报讯(记者 张楚洁)11月24日晚上8点多,黄先生与妻子张女士从新街口散步回来,经过洪武北路民生银行门口时,黄先生捡到了一捆钱。

“就在机动车道上,不太明显,大概有这么厚。”在微黄的路灯灯光下,黄先生用两根手指比划了一下,“大部分都是百元大钞。”

黄先生说,捡到钱时,周围并没有人,夫妻俩拿着钱站了半天,也没看见有焦急的失主来寻找。最后,夫妻俩报了警。

玄武警方特巡警大队的史警官赶到现场时,这对中年夫妻还站在原地,寒风中,他们竖起衣领,冻得跳脚。他们说,怕失主回来找,所以不敢离开。据悉,47岁的黄先生在浦口监狱工作,张女士则在鼓楼医院上班。

“你们就没纠结下?”史警官开起了夫妻俩的玩笑,黄先生也笑着回应,“光顾着替失主着急了,忘了纠结了。”

这一叠钱大部分是百元面值的纸钞,也有50元、20元、10元和5元面额的钞票,用皮筋捆着。史警官清点了一下,总额是12000多元(具体金额不便透露)。警方估计,这可能是营业款,被某个会计掉在银行门口。

在把钞票交给警方,并做好登记后,黄先生夫妇转身离开。

直到昨天截稿,这笔款项的失主仍未现身,玄武警方希望失主看到报道后,可以携带有效证件,到玄武特巡警大队,取回这些钞票。

(钱先生线索费50元)

建材老板VS假军人 刚存的10万元 瞬间只剩10元

快报讯(通讯员 李国田 记者 刘旌)两人假扮小兵,还有两人装成部队领导,这四人以采购为名,骗了好几个小老板。几年前,两名嫌犯被抓后判了刑,另两人躲了起来,可日子也不好过,每天都饱受着巨大的心理压力,终于投案自首。近日,他们因涉嫌诈骗罪被鼓楼检方批捕。

王平、马正和另外两朋友是老乡,关系很铁。2008年前后,他们放弃了正经工作,来南京骗钱。骗术不算新,王平和马正假借成部队办事员,而另两位同伙则假扮领导行骗。

当年2月,王平和马正“瞄准”一个做铝合金生意的陈老板。“我哥哥是部队领导,我们打算采购大量的铝合金。”陈老板一听,激动了半天。

第二天,陈老板在王平的带领下见到了“领导”。“我们付钱都是要打银行卡上的,你得赶紧办一张卡,否则合同没法签。”听了对方的交代,陈老板在王平的陪同下,找到附近的一家储蓄所办卡。在此过程中,他的银行卡密码被王平偷偷记了下来。

随后,“领导”又向陈老板发话,得先向卡里存一点钱。“部队有这方面的规定,请你理解一下。”明明是卖产品的,却要向卡里打钱,陈老板当时也有些起疑,不过这么大一笔生意,他最终还是放松了警惕,向卡里打了近10万元。

可钱打进去后,王平、马正等4人突然人间蒸发了,陈老板一查,银行卡里只剩10元钱。原来,他将钱打进卡后,王平拿出一张卡和陈老板的卡掉了包,随后将钱取出。

2008年7月,两名同伙在扬州实施诈骗时被当场识破,随后被警方逮捕,而王平、马正则逃回老家。可在潜逃的这些年里,他们始终饱受巨大的精神折磨,最终于去年夏天自首。据他们交代,他们曾在江苏多地实施诈骗。目前,他们二人被鼓楼检方批捕。

(文中人物系化名)

水果老板VS假警察 没等来大生意 反被骗4万多

都说做生意的人精明,可栖霞区的王老板就“呆”了一把。今年上半年,他上了一个假警察的当,一次次地给对方送钱,到他发现被骗时已损失了4万多元。

王老板在栖霞区一个小区门口卖水果。今年2月前后,马晨开始经常光顾他的水果摊,偶尔也会赊点账,几天之后就会把钱还上。一段时间下来,王老板觉得马晨是个规矩人。每次闲聊时,马晨总会有一句没一句地“自报家门”：“我是警察,管监狱的。”

到后来,两人越聊越深,马晨向王老板拍胸脯说:“我们每年都要采购水果,以后就从你这里走了。”

一个多月后,马晨突然找到王老板,眉头紧锁,“我单位小金库里有1万元的窟窿要填,我身上没那么多现金。”王老板心想,这也不算什么大数目,便爽快地说:“这点钱,好解决。”

随后,他取了7000多元给马晨。马晨问他要不要打借条,王老板赶紧说:“你这么做,就太见外了!”

此后,马晨隔三岔五就要个千把块钱,前前后后加起来有4万多元,王老板都没有要求他打过借条。后来,他发现自己钱借出去不少,可马晨的承诺却从未兑现过。“兄弟,你们那里采购水果的事怎么说啦?”虽然王老板追问过好几次,但马晨总能有借口搪塞。

再后来,王老板催得紧了,马晨干脆关机了。大事不妙,王老板随后了解到,马晨就是个假警察。目前,马晨因涉嫌诈骗罪被栖霞检方批捕。

(文中人物系化名) 通讯员 栖桢 现代快报记者 刘旌

继承人是不是“独子” 公证员跑到坟地看墓碑落款

问:有无兄弟姐妹?

答:没有。

问:父亲有无兄弟姐妹?

答:没有。

问:母亲有无兄弟姐妹?

答:没有。

……

在南京公证处办证大厅内,每个前来办理公证继承业务的市民,都要面对公证员的一番“刨根问底”。事实上,这些公证员不仅当面问得细,背后更是做了很多让当事人“不爽”的事情。在很多情况下,为了最终确定当事人的家族成员,他们想尽了一切办法去“找人”,甚至,还不得不跑到墓地寻找墓碑,以作验证。

公证员跑到墓地核实情况

“我要来办理一份继承公证。”10月中旬,市民孙成拿着户口本和房产证走进办证大厅。身份证上显示,孙成今年49岁,而其去世的父亲,则是90岁,这对

父子年龄相差了41岁。

“你是独子?”公证员问。

“嗯,就我一个儿子。”孙成答。

因为母亲早已过世,如果孙成是独子的话,那么,父亲孙齐兵名下的这套50多平方米的房子,就将归其所有。但是,孙成是不是独子?

按照孙成的说法,他父亲是老来得子。“那个年代很少有独生子。”公证员有点犹豫。

材料很快接了下来,公证员标注了办证时间:30天。他觉得这个事情有不少疑点,必须一一排除,所以,将时间适当作了延长。

公证员首先找到了孙齐兵原工作单位,调取当时其工作经历。履历填写的信息不多,上面并没有显示其婚姻子女状况。于是,公证员转到档案馆,查到登记于1953年的一张户口簿,上面有孙齐兵夫妻的登记信息,但依然没有其子女的信息。

“现在的户口簿只登记了孙成与孙齐兵是父子关系,但并无资料显示其是唯一的儿子。”如

此这般跑了十几天,公证员找到的信息依然有限。

随后,公证员想到了一个办法:去墓地再次核实信息。“按照中国人的传统,墓碑上的家族人员记载,一般都不会错。”

一番查找后,公证员找到了孙齐兵的墓碑,上面记载的子女只有一个,就是孙成。于是,公证员拍照做了保全手续后留存。

“从这些调查来看,可以初步推断孙成应该是其独子。但是,我们现在还有一条线索,还需要再进一步核实。”公证员说,他们找到了孙齐兵的一个老邻居,他们在一起住了三十多年,“如果他的证言也能印证目前的调查情况,这个公证书才能出。”

房价暴涨逼得公证员多疑

“是就是,不是就不是。以前,大家都比较简单。但现在,面对那个值钱的房子,很多人学会了说谎。”南京公证处副主任张

韶两句

双手颤抖、精神恍惚……这是良心给你发的“微信”,当你犹豫、纠结、迷茫时,不妨也给良心发一个“微信”,它会告诉你正确答案。